

不忘初心 牢记使命 市检察院召开主题教育专题民主生活会

■ 通讯员 曹迪

本报讯 12月5日,中共淮北市人民检察院党组“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会召开。市检察院党组书记、检察长唐保银主持会议,市委第七巡回指导组组长刘兰君一行全程参与,并进行了点评讲话。

为开好此次民主生活会,市检察院领导班子做了大量周密细致的前期准备工作。一是客观梳理整改情况。结合2018年度民主生活会发现的问题,细致梳理

并形成整改落实情况,写入院领导班子检视剖析材料。二是精心组织学习研讨。班子成员在集体学习研讨和个人自觉学习基础上,畅谈心得、交流体会,为开好此次民主生活会打牢了思想基础。三是广泛征求意见建议。征求到意见建议经梳理、汇总,均已原汁原味反馈给班子成员。四是普遍开展谈心谈话。党组主要负责同志与每名班子成员、班子成员与分管部门负责人之间,班子成员与本人所在党支部代表之间,深入开展一对一、面对面的谈心谈话活动。五

是认真撰写检视剖析材料。唐保银主持起草了院领导班子检视剖析材料,班子成员也认真撰写了个人检视剖析材料,力求查摆剖析准确到位。

会上,唐保银代表院领导班子进行检视剖析。班子成员逐一作了检视剖析发言,并开展了批评与自我批评。大家在发言中本着对党对事业对同志对自己高度负责的态度,积极开展健康的思想斗争,达到了红脸出汗、排毒治病的效果,营造了和谐相处、团结共事的良好氛围。

刘兰君表示这次民主生活会

贯彻了中央及省委、市委部署要求,充分运用了主题教育成果,紧扣主线、聚焦主题,围绕目标,突出重点,按照习近平总书记关于“四个对照”“四个找一找”的重要指示要求,盘点收获,检视问题、深刻剖析,开出了高质量新气象。一是认识到位,准备充分;二是剖析深刻,批评严肃;三是整改坚决,方向明确。对下一步工作重点,她提出四点建议:要持续加强理论武装;要跟进解决突出问题;要研究扩大制度成果;要激励干部担当作为。

唐保银代表院领导班子郑

重表态,今后工作中通过在狠抓问题整改上作表率,在深化理论学习上作表率、在奋力干事创业上作表率三个方面,用务实作风制定措施、狠抓落实,不折不扣地执行好党中央决策部署和上级党委决议决定;主动更新思维理念,适应新形势新常态新要求,自觉以革命精神和创新劲头换脑筋、破难题、走新路,推动职能机制、领导方式和工作模式的创新改变;牢固树立“昼无为、夜难寐”的责任感,自觉挑最重的担子、啃最硬的骨头,以实际行动助推淮北检察工作科学发展。

全市政法系统知识竞赛 市检察院荣获二等奖

■ 通讯员 曹迪

本报讯 12月5日下午,在全市政法系统“不忘初心、牢记使命”主题教育知识竞赛中,市检察院代表队经过激烈角逐,荣获二等奖。

市检察院高度重视此次比赛,挑选了三名政治素质过硬、心理素质过硬的干警参加比赛。三名干警结合市检察院正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,认真学习了党的十九大报告、党章、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要

论述摘编》《中国共产党政法工作条例》、扫黑除恶等内容,为比赛打下了坚实的基础。

在由8支代表队参赛的预赛中,市检察院代表队以预赛第一名的成绩挺进决赛。在决赛中,市检察院代表队的干警们精神抖擞、斗志昂扬,凭借强大的心理素质和充足的知识储备,最终以总分第二名的成绩荣获全市政法系统知识竞赛二等奖,既汇报了市检察院在“不忘初心、牢记使命”主题教育中的学习成果,也展现了检察干警的高素质和新风貌,赢得现场观众的阵阵掌声。

获奖现场 ■ 摄影 通讯员 韩恒



咬定青山 精准发力 ——我市检察机关“四聚焦”“四强化”持续推进扫黑除恶专项斗争向纵深开展

■ 通讯员 陈碧晗

扫黑除恶专项斗争开展以来,全市检察机关始终咬定三年为期目标不放松,认真对照“两年深挖根治”的阶段性目标要求,进一步深化认识、提高站位、主动作为、精准发力,以“四聚焦”“四强化”,持续推进扫黑除恶专项斗争向纵深开展。

聚焦协同合作,强化提前介入

主动加强协调联动。全市检察机关积极落实与市监委、市公安局会签的《关于提前熟悉职务犯罪调查案件案情工作的意见》《关于检察机关提前介入公安机关刑事案件侦查活动的工作意见》,进一步加强与监察机关、审判机关、公安机关的沟

通协调,确保对“恶势力”“保护伞”“软暴力”等认定尺度一致、办案标准统一。积极把握介入节点。今年以来,我市多次召开公检联席会议,对涉黑及重大涉恶案件开展研讨。市检察院党组书记、检察长唐保银就案件的办理提出了具体指导意见,要求检察机关办案人员在案件定性、侦查方向、证据收集及适用法律等方面提出明确具体的意见建议,切实提升提前介入引导侦查取证的质量和效果。

聚焦打“伞”破“网”,强化线索排查

坚持以打“伞”破“网”为主攻方向。全市检察机关按照“两个一律”“一案三查”的要求,把线索排查作为日常性、基础性工作来抓。全市检察系统开展了

“破网打伞大排查”活动,对办理的涉黑恶案件开展“回头看”,对黑恶势力及其“保护伞”线索进行拉网式排查。全市检察机关深入开展对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责甚至包庇纵容、充当“保护伞”专项整治专项活动,深入核查、及时移送、持续跟进涉罪线索,确保线索不流失。继续以深挖彻查为重要抓手。全市检察干警多次赴看守所,犯罪及其背后的“保护伞”线索,强力开辟了扫黑除恶“第二战场”。

坚持以持续督导围绕“两个通告”开展集中宣传,发放宣传手册,鼓励在押人员勇于举报黑恶势力违法为基础保障。唐保银多次亲自带队,持续对下督导,认真听取每一起涉黑及重大涉恶案情汇报,始终紧盯案件

办理过程中的关键节点,对事实和证据进行全面把关,要求各承办人积极动脑思考、用足用活法律政策。

聚焦打“财”断“血”,强化诉讼监督

紧紧抓住法律监督这条主线。全市检察机关充分发挥侦查监督、审判监督、执行监督作用,以办案促规范、以监督促公正,对确属黑恶犯罪的,一个不放过,不是黑恶犯罪的,一个不凑数。严格依法推进“打财断血”。全面梳理黑恶犯罪组织及其成员的财产状况,切实加强在案财产甄别,及时提出处理意见,不断提高公诉能力,准确处置涉案财产。确保彻底摧毁黑恶势力经济基础,铲除黑恶势力滋生土壤。

聚焦系统研判,强化综合治理

立足检察职能,深化综合治理。全市检察机关结合办案实际,加强系统研判,从涉黑涉恶案件新动向、新特征、新领域、新形态入手,分析黑恶犯罪背后的行业监管漏洞,基层政权建设软弱涣散等深层次问题,综合发挥刑事、民事、行政和公益诉讼检察等职能。坚持多措并举,提升监督水平。全市检察机关充分发挥检察建议在堵漏洞、补短板、治乱象、提质效方面的作用。

截至目前,共发出检察建议17条,已全部反馈,为党委政府正确决策发挥了参谋助手作用,为构建共建共治共享的社会治安综合治理格局贡献了检察力量。

让更多的人了解宪法 ——市检察院开展“弘扬宪法精神”系列活动

■ 通讯员 曹迪 摄影报道

今年“宪法宣传周”期间,市检察院开展了“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”系列学习宣传活动,深入学习宣传宪法。

领导干部宪法法律知识测试

市检察院组织正科级以上领导干部开展了领导干部宪法法律知识测试。测试采取闭卷形式进行,内容以新修订的《宪法》知识为主,旨在“以考督学、以考促学”,增强领导干部的宪法法律意识,牢固树立社会主义法治理念,提高领导干部尊法守法用法的自觉性,提升依法履职能力。

“12·4”国家宪法日宣传

12月4日上午,市检察院组织干警到人民路开展宪法宣传活动。虽然天气寒冷,但干警们热情不减。通过摆放宣传展板、发

放宣传手册宣传单、接受法律咨询等形式,重点宣传了《宪法》、党的十九大精神及习近平新时代中国特色社会主义思想,大力宣传扫黑除恶专项斗争和公益诉讼相关法律法规,弘扬宪法精神,引导群众尊法守法用法。

集体学宪法

12月4日下午,市检察院组织全体党员干警以支部集体学习的形式学习宪法和党的十九大、十九届四中全会精神等内容。大家纷纷表示宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现,作为检察干警要把宪法作为履行职责的基本功和必修课,不断提升运用法治思维和法治方式解决问题的能力,为中国梦·绿金淮北型崛起提供有力的法治保障。

开展“宪法进军营”主题活动

12月5日,市检察院开展



全市检察机关2019年聘用制书记员笔试和职业技能测试圆满结束

■ 通讯员 曹迪

不指定参考用书,采用闭卷方式进行。职业技能测试为计算机速录。笔试成绩和职业技能测试成绩分别按照60%和40%的比例进行合成。

笔试和职业技能测试结果如何获悉?

考生可于12月下旬登录安徽省人事考试网查询是否入围面试。参加资格复审和面试的人数按照职位招聘计划数1:3的比例,根据考生笔试和职业技能测试的合成成绩,由高到低进行确定(最后一名合成分数相同者均可入围)。

2019年安徽省检察机关公开招聘聘用制书记员880名,其中,淮北市计划招聘书记员43名。为做好本次考试工作,考前,市检察院与市人事考试院多次召开考务工作会议,相关考务工作人员参加考务工作培训会,做好充分的准备工作,确保考试顺利进行。

什么是笔试和职业技能测试?

笔试主要考察考生的法律基础知识、文字写作能力,

我市首例食品安全领域民事公益诉讼十倍惩罚性赔偿获判决支持

■ 通讯员 吕慧

售有毒、有害的食品价款10倍赔偿金、赔礼道歉的民事责任。

经过公开开庭审理及审判委员会讨论决定,市中级法院于2019年11月18日判决支持了检察机关的全部诉讼请求,判令被告张某赔偿销售有毒、有害的食品价款10倍赔偿金3000元;在市级以上(含市级)媒体公开向公众赔礼道歉。

市检察院在履行职责中发现,2018年11月,被被告张某在未办理营业执照和食品经营许可证的情况下,在濉溪县百善镇百善街经营三犇牛肉汤店。经营期间,张某掺入罂粟壳制作牛肉汤销售给消费者。同年12月10日,濉溪县市场监督管理局执法人员对张某经营的三犇牛肉汤店例行检查,对该店料汤进行抽样送检。经安徽华测检测技术有限公司检测,送检料汤内含有罂粟碱、吗啡、可待因成分。张某自认其掺入罂粟壳制作的牛肉汤共计销售50碗,销售收入300元。

市检察院认为张某生产、销售有毒、有害食品的行为,侵害了不特定消费者的身心健康权,损害了社会公共利益。2019年2月22日,市检察院在《检察日报》上进行公告,督促法律规定的机关和有关组织就该案提起公益诉讼,公告期满后,法律规定的机关和有关组织未提起诉讼。根据相关法律规定,市检察院向市中级法院提起民事公益诉讼。根据《中华人民共和国侵权责任法》第二条、第十五条,《中华人民共和国食品安全法》第一百四十八条,《最高人民法院关于审理消费民事公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》第十三条第一款规定,诉请判令张某承担支付销

售有毒、有害食品价款10倍赔偿金、赔礼道歉的民事责任。

该案的办理对于探索建立食品民事公益诉讼惩罚性赔偿制度具有重要的推进作用。下一步,我市检察机关将以“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”不断加大办案力度,继续办理一批具有典型意义的食品安全领域公益诉讼案件,切实维护人民群众“舌尖上的安全”。

市检察院引导干警“爱读书,读好书” 职工书屋成了“加油站”

■ 通讯员 张晓宇

肯定,希望继续加大建设,打造省级示范职工书屋,丰富干警们的精神文化生活,引导干警们“爱读书,读好书”。

近日,市直机关工委向市检察院职工书屋赠送书籍200余册,涵盖了文史艺术类、社会科学类、经典名著类及党建学习等题材,包括特别印制的《中国工会章程》,推进了职工书屋阵地建设。下一步,市检察院工会将对职工书屋的书籍再丰富,满足干警的学习、阅读需求,让职工书屋这棵知识大树为市检察院队伍建设提供更多“氧气”。

今年7月,市直机关工委主席潘红旗在实地察看了市检察院职工书屋的建设和日常管理工作后,给予了高度